

堡垒筑在一线 党旗飘在一线 党徽闪在一线 党员冲在一线 干部守在一线 鄢陵县筑牢疫情防控“红色防线”

面对新冠肺炎疫情，鄢陵县坚持堡垒筑在一线、党旗飘在一线、党徽闪在一线、党员冲在一线、干部守在一线，以“硬核”担当筑牢疫情防控“红色”防线，为疫情扩散蔓延贴上“休止符”，为人民群众生命安全和身体健康撑起“保护伞”。

强化核心，靠前指挥——堡垒筑在一线。鄢陵县充分发挥基层党组织的领导核心和战斗堡垒作用，在全县主要道路、站口、村(社区)设置13个疫情监测卡点、386个监测哨点，整合乡镇、公安、公路、交通、卫健等部门党员力量，在县域交界和高速公路出口等关键位置成立13个临时党支部，在“三无”庭院成立155个临时党

支部，认真开展外来车辆人员排查登记、体温监测、消毒消杀等工作，确保不留死角、不出漏洞。

鼓舞斗志，坚定信心——党旗飘在一线。在每个疫情监测卡点和哨点，统一悬挂党旗，组织参与疫情防控的党员干部面对党旗重温入党誓词，激发广大党员牢记初心使命，勇于担当，坚定战胜疫情的信心和决心。在鲜艳的党旗下，广大党员纷纷表示：有党的坚强领导，有人民群众的支持配合，疫情防控阻击战我们一定能打赢。

亮明身份，践行承诺——党徽闪在一线。鄢陵县委要求所有参与疫情防控工作

的共产党员佩戴党员徽章，主动亮明党员身份，让党徽闪耀在防疫最前沿。一时间，在疫情防控监测卡点、在核酸检测和人员排查现场、在宣传巡逻路上，一枚枚闪耀的党徽见证着共产党员的忠诚与担当，信仰与奉献。

站得出来，豁得出去——党员冲在一线。在农村，300多支“党员先锋队”，坚持分片包干、责任到人，全覆盖、零遗漏，开展登记排查工作，普及防控知识、落实防控措施；在城市社区，3000多名机关党员干部组成的“党员突击队”主动参与辖区志愿服务，协助开展排查登记、核酸检测等工作。广大党员积极响应号召，直面困难、迎难而上，冲锋在疫情防控最危险、最艰巨、最繁重的岗位上，与群众同心，与

病毒战斗，让“我是党员我先上”成为最响亮和激励人心的口号。

不辱使命，履职尽责——干部守在一线。在中心城区全员核酸检测工作中，面对工作人员紧、群众组织难的问题，鄢陵县委第一时间选派“最能吃苦、最能抗压、最能忍耐、最能奉献”的力量支援社区核酸检测工作。全县29个县直单位490余名党员干部和城区3个镇党委700余名镇直机关、社区党员干部下沉核酸检测一线，通过组建“党员突击队”、设立“党员先锋岗”，发扬连续作战、不怕疲劳的精神，在全员核酸检测的大战中考用实际行为书写着忠诚和担当。

(孟根旺 陈倩帆)

社旗县“一核三联”助力疫情防控

近来，社旗县委组织部在疫情防控中坚持运用全域党建理念，积极构建“一核三联”组织体系，齐心协力打好疫情防控阻击战。

一个核心。以中心城区疫情防控联合党委为核心，党群、干群拧成一股绳，坚守抗“疫”一线，切实筑牢红色“战斗堡垒”，保障人民群众生命安全。

联部门。一个支部就是一座“战斗堡垒”。该县联合31个县直单位，成立了8个由县领导任书记的联合党支部和32个联合党小组，开展疫情防控。

联商圈。32个联合党小组积极对接网格内商户，以党员联系经营户的方式，充分利用各类代买代卖微信群开展“线上”宣传，及时传达疫情防控最新形势及部署要求，引导群众避免恐慌、科学防护，做到不信谣、不传谣。

联群团。党有号召，群团响应。该县组建疫情防控红色青春志愿服务队，迅速投入到城区疫情防控一线，张贴宣传标语等宣传资料3000余份，在防疫一线到处都能看到志愿者的身影。

(王炳财 吴奇帅)

登封市“四个引领”打好疫情防控仗

近来，登封市积极应对疫情新形势、新变化，抓实“四个引领”作用，构建干部带头、群众参与、多方联动的群防群控格局，全力打好疫情防控主动仗。

抓实“关键少数引领”，压实压紧责任链。登封市成立“一办七组八专班”疫情防控领导小组，坚持日例会、日报告制度，建立职责任务清单，将各工作组(专班)、市直单位、乡镇分包领导、社区属地等各方责任明确到人到事。

抓实“模范引领”，党员干部作表率。该市在疫情防控一线卡点设置“先锋岗”“示范岗”“责任区”，深化“三亮一争”活动，广大党员扬起党旗，亮明身份，先锋模范作用充分发挥。登封市委组织部坚持以事察人，在一线发现优秀年轻干部，选树识别了一批“双百工程”和挂职选调生年轻干部。

抓实“党建引领”，红色堡垒筑前沿。登封市在286个核酸检测点、6个集中隔离点和16个离登交通卡口检测点，按照“1+1+N”模式(县处级或分包市直单位负责人任党支部书记，分包乡镇科级干部任副书记，村干部和各市直单位干部任委员)，组建324个临时党支部，从全市各单位抽调1400多名机关干部，充实疫情防控一线。

抓实“宣传引领”，舆论引导全覆盖。该市充分发挥各基层党组织的战斗堡垒作用和融媒体矩阵平台优势，通过“大喇叭”、微信公众号等平台开展多频次、全方位宣传，共制作推送疫情信息和公益广告130余条，发布手机提醒短信6万余条。在校大学生、退休干部等纷纷响应，穿上“红马甲”，组成志愿服务队，协助社区开展核酸检测宣传、维持秩序等工作。(雷达)

图片新闻 NEWS



▲8月12日傍晚，尉氏县邢庄乡郭佛村的党员志愿者对村街道进行消杀。李新义 摄



▲日前，漯河市郾城区委巡察办派出党员志愿服务队，到李集镇全员核酸检测采集点帮助群众进行核酸检测。王晓 摄



▲日前，博爱县清化镇街道南朱营村组建由20名返乡大学生组成的抗疫志愿队，开展“敲门入户”排查活动。图为志愿者们正在用小喇叭宣传扫码、验码流程和接种疫苗必要性。伊东霞 摄



▲8月15日上午，邓州市工商联手民营企业为坚守疫情工作岗位的刘集镇卡点临时党支部送去饮料等物资，助力疫情防控。本报记者 曹相飞 通讯员 曾权伟 摄

卫辉市 党旗飘扬在疫情防控一线

面对严峻的疫情防控形势，卫辉市坚持党建引领，各级党组织和广大党员迅速行动，以战斗姿态全力投身到疫情防控的斗争中，用实际行动诠释党员本色，检验党史学习教育成效。

充分发挥党建引领作用。卫辉市委组织部第一时间向全市基层党组织和党员干部发出通知，要求在打赢疫情防控战中争做“出彩支部、出彩党员、出彩驻村工作队”。该市各级党组织和广大党

员干部闻令而动，设置疫情防控卡点565个，成立临时党支部190个，建立党员先锋岗711个，6000多名党员、入党积极分子参与到疫情防控中，真正把党的政治优势、组织优势转化为疫情防控工作优势。

筑牢疫情防控战斗堡垒。该市组织74家机关企事业单位分包83个疫情防控卡点，涵盖138个居民住宅区和无主庭院，成立临时党支部83个，1000多名

党员干部下沉卡点一线24小时值班，与乡村(社区)一道共同织密疫情防控“工作网”。

构建人民生命健康屏障。该市精心组织开展核酸检测，实现第一轮全员核酸检测全覆盖；迅速组织动员全市医疗机构力量开展环境消杀，成立以党员为骨干的41支消杀队伍，不分昼夜对城区开展全面消杀。

(梅新民 张林海)

漯河市源汇区“145”工作法做好疫情防控

8月16日，记者在漯河市源汇区委组织部获悉，该区通过“145”工作法(树好党员一面旗、规范四步流程、做到五个到位)，将党员下沉防疫一线，实施四步疫情防控实用操作流程，切实做到防控宣传、卡点规范、核酸筛查、数据核查、督导检查“五个”到位，筑牢疫情“红色防线”。

树好党员“一面旗”。源汇区发出红色动员令后，区直单位党组织和党员干部闻令而动，纷纷“请战”，全区56个区直单位、1700余名“精兵强将”迅速奔赴抗疫最前线，认真做好人员摸排、防控值守等工作。67名市派、区派第一书记带领全区党员群众从严从实从

细落实各项防控措施，彰显出驻村第一书记队伍的先鋒本色。

实施“四步流程”。为进一步做好农村(社区)疫情防控工作，源汇区结合疫情防控工作实际，分别制定了“四步疫情防控实用操作流程”，为防控一线人员提供了防控规范程序“说明书”，使一线执勤人员对程序了然于心，便于核实人员信息、逐一落实人员管控，最大限度排除疫情传播风险，提升疫情管控精准度。

做好“五个到位”。防控宣传到位，在利用悬挂横幅、村内大喇叭、宣传车、微信群、公众号等宣传载体基础上，又通过编唱防疫顺口溜、小段子等更灵活

的形式，营造疫情防控宣传氛围；卡点规范到位，按照核酸检测点和防控卡点“四有”标准，做到悬挂党旗、设置有党员先锋岗、志愿者穿有红马甲、党员佩戴有党徽，彰显一线防控党员先锋本色；核酸筛查到位，因村(居)制宜，在室外空旷位置选取筛查点，加装硬板隔离设施，确保一米安全距离；数据核查到位，严把“入口关”，对入村(社区)人员坚持做到亮“健康码”、扫“行程码”，测体温、佩戴口罩、登记详细信息，做到底数清、情况明、数据真、动态准；督导检查到位，成立9个督导组，对9个乡镇街道分组督导。(本报记者 树东 通讯员 王升 吴梦莹)

本版联办单位：
中共河南省委组织部
投稿邮箱：0371-65795788 信箱：nbcjcdj@126.com
欢迎登录“中原三农网” 网址：www.zysn.cn
河南日报农村版微信公众号：hnrncb
群名称：基层党建
群号：463465900

抗疫有我

正阳县慎水乡 党员做表率 群众自发投身抗疫

“疫情就是命令，防控就是责任。作为一名党员，我自愿服从组织安排，冲锋在前，坚决守护好人民群众生命健康安全！”近日，针对当前疫情防控形势出现的新变化，正阳县农业农村局副局长慎水乡刘桂庄村第一书记肖宏伟在村疫情防控专题会议上作了工作发言。

自新的疫情防控工作开展以来，刘桂庄村充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和共产党员先锋模范作用。该村在疫情防控卡点成立了临时党支部，全村59名党员干部在临时党支部的带领下，主动作为、挺身而出，深入一线开展值班值守、宣传引导、全面摸排、核酸检测等工作，把初心写在行动上，把使命落在岗位上。

唯有守得初心，方能换来百姓真心。刘桂庄村的每一位党员以自

己的实际行动潜移默化地影响着周围的群众。“咱们村里的党员干部不分昼夜地为疫情防控工作忙碌着，我们老百姓都看在眼里，打心眼里心疼他们，帮忙尽一点力是应该的！”在刘桂庄村半楼卡点值班的村民夏鹏生发自内心的说。

像夏鹏生这样的村民在刘桂庄村比比皆是，他们被党员干部无私奉献的工作热情所感染，纷纷加入抗疫队伍中，刘照刚、陈全庄、刘勇等主动申请去卡点值班，刘政委、汪亮亮、张明楠自愿加入排查队伍开展排查摸底，张玉科、周长富等冒雨给值班人员送去矿泉水、方便面……大家坚信，在中国共产党的领导下，刘桂庄村齐心协力、攻坚克难，一定能打赢这场疫情防控阻击战。(本报记者 刘婷婷 通讯员 王瑞华)

“商丘好人”刘友军又做好事啦 杀鸡蒸馍犒劳核酸检测工作者

“刘书记，今天市里来几名医生做核酸检测，他们大老远来给咱们服务，中午饭我来安排，12点准时吃饭。”8月16日上午9时，刘友军打电话给村支部书记刘孝全。

刘友军是永城市新桥镇刘营村人，2019年被评为见义勇为“商丘好人”。

面对卷土重来的新冠肺炎疫情，刘友军从不闲住，帮助村里排查返乡人员、搞隔离、疫苗接种、核酸检测，防疫工作开展到哪里，哪里就有刘友军的身影。

针对街上饮食经营场所全部关门和村干部全部沉入一线的实际，市里来核酸检测的医生吃饭成了问

题。刘友军看在眼里，急在心里，当即决定，由他本人义务解决医生吃饭问题。随后，他动员妻子去菜园里摘菜，自己杀鸡、蒸馍，中午12时，准时完成了4名医生包括村干部12人的午餐。

“这是刘友军第4次义务做饭了，他坚持做好人，行善事，扶弱济困，奉献爱心，为公益事业贡献力量，在村民中传为美谈。”刘孝全说。

新桥镇宣传委员王明龙说：“刘友军多次参加公益活动，他认真践行‘商丘好人’精神，把公益当事业做，在全镇营造了人人争做好事，争做好人的浓厚氛围。”(刘力)

七十六岁老党员晁辉 我必须为防疫做点事

8月11日下午，范县颜村乡后冯垌村76岁老党员晁辉把一批防控物资送到村党支部疫情防控值班点的时候，紧皱多天的眉头稍微舒展了一些。他说：“虽然我行动不便，但是必须拿出党员的样子，为疫情防控做点事。”

晁辉，退休前是名乡村教师，由于中风，出入只能依靠轮椅。近日，疫情防控进入关键时期，党组织号召党员到值班点报到，参与值班值

守、人员排查等工作，晁辉看在眼里，急在心头，“年轻党员都去站岗了，我们这些年龄大的也不能闲着。”于是，他拿出退休金，购置一批防控物资送到了值班点，为疫情防控助力加油。晁辉说：“做这些远远不够，我还要和家人一起，用手机，在微信上动员大家非必要不外出、非必要不返乡，提醒大家不聚集、不参加群体性活动。这也算我们为疫情防控出把力。”(高玉霞)

西峡县双龙镇纪委监委 切实为群众办实事解难题

“真是没想到，我反映的问题，经过咱镇纪委领导们协调后，这么快就解决了！”8月13日，拿到准生证的王明艳，激动之情溢于言表。

王明艳是洛阳人，去年嫁到西峡县双龙镇白果树村，如今怀孕八个月的她，在办理准生证时遇到了难题：办理准生证的必备证件放在老家，因为疫情原因导致她无法回家，眼看着临产期一天天到来，王明艳焦虑万分。该镇纪委监委接访小组了解情况后，当即协调镇党群服务中心尽快解决。随后，经请示县主管部门同意后，党群服务中心决定特事特办，让王明艳家人通过微信将重要证件照片上传至电脑，并通过网上系统查验后，予以优先办理，不到十

分钟王明艳便拿到了准生证。这是该镇在党史学习教育中，践行为民办实事的生动体现。

党史学习教育开展以来，双龙镇纪委监委积极发挥职能作用，结合“我为群众办实事”实践活动，在“学”上务求实效，在“干”上担当作为。该镇纪委监委成立了3个接访小组，每个月在党群服务中心轮流坐班，随时接待群众来访，协调解决群众诉求。

“我们坚持聚集群众诉求，充分发挥纪委监委机关的督办职能，对群众反映强烈的共性问题，积极推动职能部门整改，完善制度，堵塞漏洞，切实为群众办实事解难题。”该镇纪委书记、监委主任詹小勇表示。(郭晋 刘剑飞)